



凝心铸魂担使命 奋楫扬帆新征程

——全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育综述

11 版

2024年中央一号文件公布 提出推进乡村全面振兴“路线图”

新华社北京2月3日电 党的十八大以来第12个指导“三农”工作的中央一号文件3日由新华社受权发布,提出有力有效推进乡村全面振兴“路线图”。

这份文件题为《中共中央国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》,全文共六个部分,包括:确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫、提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平、加强党对“三农”工作的全面领导。

文件指出,推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,坚持以人民为中心的发展思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事,不断取得实质性进展、阶段性成果。

文件提出,以确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫为底线,以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点,强化科技和改革双轮驱动,强化农民增收举措,打好乡村全面振兴漂亮仗,绘就宜居宜业和美乡村新画卷,以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

习近平春节前夕视察慰问驻天津部队

向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

新华社天津2月3日电(记者 梅常伟)中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日视察慰问驻天津部队,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

立春时节,津门大地万象更新。上午10时许,习近平来到天津警备区,在热烈的掌声中,亲切接见驻天津部队官兵代表,同大家合影留念。

习近平指出,过去的一年,驻天津部队坚决执行党中央和中央军委决策部署,各项工作扎实推进,重大任务完成出色,特别是有力支援天津防汛抗洪抢险,为保障人民群众生命财产安全作出了重要贡献。

习近平强调,新的一年,要深入贯彻新时代强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,强化使命担当,狠抓工作落实,努力开创部队建设新局面,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

习近平最后强调,春节就要到了,全军部队要加强战备值班,维护好国家安全和社会稳定,确保全国人民过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。要搞好工作统筹,把官兵节日期间的生活安排好。

何卫东等参加活动。



2月2日,中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察慰问驻天津部队,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平亲切接见驻天津部队官兵代表。新华社记者 李刚摄

市十六届人大三次会议开幕

张起翔作政府工作报告 于洪涛孙喆孙坤出席



张起翔作政府工作报告。本报记者 李鹏举 赵亮摄



哈尔滨市第十六届人民代表大会第三次会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场隆重开幕。本报记者 张大巍 刘洋 刘玉玺摄

本报讯(记者 尹明)2月3日上午,哈尔滨市第十六届人民代表大会第三次会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场隆重开幕。553名市人大代表出席会议。大会执行主席孙喆主持会议。大会执行主席孙喆、郑大泉、顾福林、刘兴阁、王铁立、林艳秋、李四川、闫红蕾、卢俊、肖彬、董继文、杜平、刘海涛、兰森在主席台前排就座。

市领导于洪涛、张起翔、孙坤,市级离岗未退休领导秦恩亨,市级退休领导赵超,市领导梁野、冯延平、孙永文、郑国志、李冕、栾志成、兰峰、张海华、冯昕、谭乐伟、尹喜峰、王镜铭、胡宝忠、刘柏辉、袁德柱、徐伟、李

庆、张荣华、赵翌,市中级人民法院院长陈喜平,市人民检察院检察长王金力,哈尔滨学院党委书记苍松,市政府党组成员、一级巡视员王政辉和其他大会主席团成员在主席台就座。市长张起翔在会上作政府工作报告。报告分三个部分,分别是2023年工作回

顾,2024年工作目标和主要任务、全面加强政府自身建设。过去一年对哈尔滨具有重要里程碑意义,习近平总书记再次亲临龙江视察,为全面振兴明确战略定位、擘画宏伟蓝图、注入强大动力。一年来,哈尔滨市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,全面学习贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,在省委、省政府和市委坚强领导下,在市人大、市政协监督支持下,紧紧依靠全市人民,加快建设“六个龙江”和“七大都市”,扎实推进高质量发展,办成一批可圈可点的好事实事。这一年,经济稳步恢复向好,实施经济整体好转30条、民营经济40条等政策措施,“开门红”“双过半”“保全年”攻坚战成效显著;产业结构持续优化。突出创新驱动,科技大市场投入运营,高技术产业增加值增长13.2%;城市影响力明显提升。时隔30年再获亚冬会举办权,成为首个两获亚冬会举办权的中国城市;改革开放向纵深发展。国企改革迈出重要步伐,通过战略性重组和专业化整合,促进国有经济优化布局和结构调整,更好服务市委、市政府战略部署;城市环境面貌进一步改观。出台推动城市加快转变发展方式实施方案,城市科学建设方向更加清晰;民生福祉持续增进。市人大重点监督的10个民生项目如期完成;风险防范有力有效。科学制定地方政府债务化解方案,多措并举攻坚克难;政府自身建设得到加强。

(下转第二版)

在奋力开创高质量发展可持续振兴新局面中彰显新担当

于洪涛参加市政协十四届三次会议联组会议 孙坤参加

本报讯(记者 阴祖峰)2月3日上午,省委常委、市委书记于洪涛参加市政协十四届三次会议经济、工商联界别联组会议,听取政协委员意见建议。于洪涛说,今年是中华人民共和国成立75周年,是人民政协成立75周年,希望全市各级政协组织和广大政协委员牢记政治责任,继续发扬优良传统,积极参政议政,务实建言献策,在奋力开创可持续振兴、高质量发展新局面中彰显新担当。市政协主席孙坤参加。分组讨论现场气氛热烈活跃,委员们紧扣

我市发展实际,围绕优化营商环境、解决中小微企业融资难、推进农作物育种工作、推动文旅融合发展等,谈问题、提建议、献良策。于洪涛边听边记,不时插话,与委员们互动交流。于洪涛说,这次市两会是在全市上下深入贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,全力推动高质量发展可持续振兴的关键时期召开的一次重要会议。政府工作报告总结工作系统全面、安排目标任务精准务实,充分体现了市委十五届四次全会精神,切

合市情实际,顺应群众期盼,展现了凝心聚力、加快振兴发展的信心和决心。希望广大政协委员加强政治引领,在广泛凝聚共识、汇聚奋进力量上发挥更大作用;服务中心大局,深入基层、深入一线、深入群众开展调查研究,在用自身优势、助力振兴发展上展现更大作为;强化责任担当,倍加珍惜参政议政机会,用心用情为群众鼓与呼,在加强自身建设、增强协商效能上实现更大进步。

于洪涛说,今冬哈尔滨冰雪旅游火爆“出圈”,对我市、我省和东北的振兴发展都带来了积极影响,这得益于习近平总书记“两山”理论的科学指引,得益于我们厚积薄发的文化旅游资源,也与全市人民包括广大政协委员的共同努力密不可分。市委、市政府将一如既往地重视和支持政协工作,进一步畅通建言献策通道,为委员履职尽责创造良好条件。希望大家“大事小事多商量,有事没事常走动”,为全市高质量发展贡献智慧和力量。市政协副主席、市工商联主席徐伟主持。

省委常委会议召开

许勤主持并讲话

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义)2月2日,省委书记许勤主持召开省委常委会议,传达学习1月31日中共中央政治局会议精神、习近平总书记在中共中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,各级党委(党组)要深入贯彻中共中央政治局会议精神,坚持和加强党对各方面工作的全面领导,把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,严格执行省委关于坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导的若干规定,全面推动习近平总书记重要讲话重要指示精神、党中央决策部署和省委工作要求落地落实。巩固拓展主题教育成果,建立健全常态化长效机制,持之以恒以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,扎实抓好问题整改整治,夯实基层基础,落实“四下基层”制度,深化能力作风建设,凝心聚力谋发展、担当作为抓落实,切实把主题教育成果转化为推动振兴发展的实际成效。推动巡视工作深化发展,认真学习贯彻巡视工作条例,聚焦“两个维护”强化政治监督,深化巡视巡察上下联动,抓好巡视整改和成果运用,加强巡视队伍自身建设,不断提升巡视工作质效。

会议强调,习近平总书记对中共中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话,科学回答了发展新质生产力的重大理论和实践问题,是马克思主义生产力理论的创新成果,进一步丰富了习近平经济思想,为我们加快发展新质生产力、扎实推进高质量发展提供了科学指引。去年习近平总书记视察我省期间,首次提出并要求黑龙江加快形成新质生产力。我们要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,始终牢记坚持高质量发展是新时代的硬道理,更加深刻理解新质生产力的丰富内涵和形成逻辑,更加主动践行发展新质生产力的重大任务和实践要求。要推进科技创新,完善科技创新平台体系,深化产学研用协同,加强原创性、颠覆性科技创新,推进关键核心技术攻关和成果转化,不断催生新产业、新业态、新模式,培育发展新质生产力的新动能。要推动产业升级,强化数智技术赋能、绿色低碳赋能、创意设计赋能,坚持质量第一、以质取胜,改造升级传统产业,培育壮大新兴产业、布局建设未来产业,在构建“4567”现代化产业体系中形成并发展新质生产力。要营造良好环境,着力深化改革扩大开放,形成与新质生产力相适应的体制机制,促进全要素生产率大幅提升,为发展新质生产力提供有力支撑。

会议还研究了其他事项。

张起翔参加市十六届人大三次会议南岗区代表团分组审议

二版

张起翔参加市政协十四届三次会议联组会议